

克莱蒙 整理 王启云 助理

目录

1	圕人堂本周讨论概要	3 -
	(1) 关于公共图书馆申请国家社科基金课题的询问	3 -
	(2) 百度与北京大学图书馆、CALIS 管理中心签署战略合作协议	3 -
	a. 新闻报道	3 -
	b. 讨论: 百度的不足和事件的影响	4 -
	c. 用户对百度学术、读秀学术和 CALIS 的 e 读的评价	7 -
	(3) 图书馆的数字资源建设	7 -
	a. 重要因素: 平台建设、资源重复和需求	7 -
	b. 对超星(移动)电子书平台和人天书店馆配的评价	7 -
	(4) 利用 JCR 分区查询国际期刊等级: JCR 分区原理和问题	8 -
	(5)在 SCI 中检索图书的被引情况用"CITED REF SEARCH"	9 -
	(7) 圕人堂成员加群体会辑录	- 10 -
	(8) 2015年6月高校图书馆发展论坛会议资料	- 11 -
	(9)教育部办公厅关于做好全国教育科学'十二五'规划 2015 年度课题组织申	
	的通知	- 11 -
	(10) 公共图书馆重要数据: 2014 文化发展统计公报	
	(11) 关于公共图书馆押金设置和开放性的讨论: 国家图书馆和广州图书馆	- 11 -
	(12) 欣然读书: 书香英伦之谢菲尔德哈勒姆大学图书馆(19)	
	(13) 关于图书馆界近期"一三五"战略规划信息的汇总	
	a. 高校图书馆'十三五'发展规划研讨会	
	b. 上海大学图书馆召开'十三五'战略发展规划起草工作会议	
	c. 关于中美图书馆战略规划的讨论: 不足与展望	
	(14) 沙勇忠: 大学图书馆服务能力	
	(15) 中国图书馆学会 2015 年韦棣华助学金评审结果	
	(16) 圕人堂召集参加厦门大学鼠兔班成员	
	(17) 易水寒: 组织类似图林五散人的虚拟学术组织	
	(18) 贵州广播电视大学、贵州职业技术学院招聘信息	
	(19) 百度学术核心用户 QQ 群	
	(20) 西南石油大学图书馆给毕业生的视频	
	(21) 澎湃新闻: 专访斯坦福东亚图书馆馆长: 数字时代不比拼陈寅恪式的记	忆力
	17 -	

(22) 谷歌学术可访问链接汇总	-	17 -
(23) 人民网: 2015 中文数字出版与数字图书馆国际研讨会召开	-	18 -
(24)教育部高校图工委关于人力资源建设的调查问卷	-	18 -
2 圕人堂专题与群文件共享	-	19 -
2.1 科学网图谋博客圕人堂专题	_	19 -
2.2 群文件共享	-	20 -
3. 大事记	_	21 -
4. 延伸阅读	_	21 -

圕人堂简介

QQ 群名称: 圕人堂(LibChat)

QQ 群号: 311173426

适宜人群:图书馆及图书馆学相关人员。

定位 (MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉

《圕人堂周讯》编辑组

主编: 王启云 编辑: 宋晓莉 赵生让 董行

圕人堂圕结一切可以圕聚的力量。

圕人堂堂风:贴近现实,关照现实,联系理论,旨在实践。

1 圕人堂本周讨论概要

根据群消息管理器整理, 按时间顺序。

(1) 关于公共图书馆申请国家社科基金课题的询问

麦兜: "看到公布的 2015 年国家社科基金立项名单(图书馆、情报与文献学,重点&一般&青年),发现 99%的课题都为高校申请,只见到苏州图书馆、首都图书馆等为数不多几个馆榜上有名。请问,如果公共图书馆也参与如此高大上的课题申请,需要具备什么资质和条件么?请指点,谢谢!向万能的群友求助。"安哥拉兔: "可以看看社科基金申请要求。"麦兜: "看了。"安哥拉兔: "和单位的确没关系。关键是要能写出高大上的课题。"麦兜: "随便单位都可以申请,人我知道是副高以上职称。 科研管理部门公章,是啥意思,一般公共图书馆或许没这样的部门呢?人家高校是有横向纵向课题管理经费,如果公共馆申请,经费该如何操作捏?"安哥拉兔: "高校里科研管理部门一般是科技处。公共馆就不知道了,也许是上级主管部门里的?可以咨询下公共馆申请过基金项目的同行。"广东小*: "那个公章的事情应该好解决。申报都是各个单位报到省社会规划办,省社科规划办再报到国家社科规划办。公共图书馆没有专职的科研管理人员,也应该有兼职的,应该知道如何做这个事情。文化部也有好多项目给公共图书馆申报的。"麦兜: "谢谢。打算去问问苏州图书馆。"

(2) 百度与北京大学图书馆、CALIS 管理中心签署战略合作协议

a. 新闻报道

Lee: "http://pkunews.pku.edu.cn/xywh/2015-06/12/content_289283.htm 百度与北京大学图书馆、高等教育文献保障系统管理中心签署战略合作协议 2015年6月10日,百度在线网络技术(北京)与北大图书馆、高等教育文献保障系统(简称CALIS)管理中心在京签署战略合作协议。百度技术副总裁王海峰、北京大学图书馆馆长朱强、CALIS管理中心副主任陈凌代表三方签署协议。百度网页搜索部总监吴海峰、北京大学图书馆副馆长聂华等人出席了签字仪式。

根据协议约定,三方将通过资源、技术、平台和服务等多方位的合作,形成图书馆信息服务业务与百度互联网搜索引擎的深度融合与优势互补,积极实施和实现学术信息资源的共建、共知和共享,建立优质学术信息资源与持续、稳定的服务体系和服务机制,在学术信息资源建设、知识发现与获取、学术评价等方面进行多方位的交流与合作,旨在推进学术研究方法和手段创新,推进学术成果的开放、流动、转化与利用,为中国的高等教育、科学研究和知识经济服务,助力学术交流生态圈的演进和再造,推动开放获取机制的建立和发展,促进中国和世界科学事业共同发展。

愿景(VISION): 圕结就是力量! -3-定位(MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉 签字仪式上,王海峰表示,互联网承载了图书馆知识传播的功能,让科研资源的获取更加便捷,促进了图书馆发展。朱强表示,图书馆与互联网的功能与目标均是提供方便、快捷的信息交流与知识传播途径。互联网的出现,让图书馆提供免费、无障碍的信息传播成为现实。三方合作,优势互补,将有助于改变和解决全新态势的知识服务模式。

此次战略合作的达成,标志着百度将与北大、CALIS管理中心一同,积极为中国的高等教育提供更为优质的科研服务,并持续推动图书馆在互联网环境下的发展和进步。"Lee: "拿下武汉高校之后,百度继续进军北京。"弋痕夕: "这是跟谷歌学?"Lee: "我个人认为不是跟谷歌学,百度只不过是正在实现它蓄谋已久的战略而已。"弋痕夕: "机构经费的减少、数据密集型研究跟基金资助的成果要开放获取,有什么关系?"黑天鹅: "百度蓄谋已久的战略?"Lee: "在参考咨询研究高峰时期,一部分人竭力"鼓吹"图书馆参考咨询服务与百度知道的合作,后几年百度开始了百度知道团体账号,很多企业和部分政府单位入驻百度知道。再后来,微博和微信兴起,结果大家都懂的……(胡言乱语,且当玩笑)。"黑天鹅: "哦,谢谢!"生清: "[新闻还可参见掌上图情的微信文章"CALIS + 百度学术 = 精准发现服务"] http://mp.weixin.qq.com/s? biz=MjM5MTI3OTAzNg==&mid=207179987&idx=1&sn=f477adb7db5ed5c12a64cbbe405610a0#rd。"

b. 讨论: 百度的不足和事件的影响

顾健: "从百度搜索的乱象看,高校图书馆和CALIS和百度合作如何制约百度乱?" Lee: "估计是和百度学术这一块的合作。"清凉桐影: "@顾健 老爷子,百度乱是乱了点,里面是真有货,取其精华,去其糟粕啊。" Lee: "高校图书馆估计制约不了百度搜索之乱。"顾健: "取其精华,去其糟粕,在信息方面好像是图书馆人的专业工作吧?" Lee: "但是百度学术这块,值得期待,我不成熟的看法。"顾健: "百度搜索之乱制约不了就算了,百度学术会不会乱?这是一个问题。"清凉桐影: "目前看,百度学术没有乱。"顾健: "那么请教知网乱不乱?" Lee: "刚刚在科学网上看到的,百度搜索确实乱,但是百度学术目前还好。呵呵。"清凉桐影: "我觉得知网万方和维普现在追求的是大众搜索,真正针对专业人员和数据的进一步挖掘没有怎么做。"星光: "那就和百度争啦?混淆市场?"顾健:"如果以知网的学术不端检测知网,结果如何?"清凉桐影:"我觉得这是两个概念。"清凉桐影:"学术不端也有其缺点,不客气的说,现有的学术不端系统暂时还做不到从语义角度进行区分。所以想骗过检测系统,很简单。"小君子: "其实我对百度也没什么好感。从百度搜索就可以看

愿景(VISION): 圕结就是力量! -4-定位 (MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉

出他的理念。从商业的角度,我倒是挺欣赏百度的。他就是太商业了。没几个人 喜欢找太爱算计的人做朋友吧。商业就是商业,并且是纯商业。"清凉桐影:"老 拿免费为人民服务的理念看待商业,是很不公平的。"顾健:"如果百度和谷歌 公平竞争,那我倒是乐意看这二个哪个更好。"麦子: "@袁圳伟 @小君子 它的 境界是让大家都知道它在赚钱。" Lee: "从用户的角度,免费且实惠的东西当 然是好的,但是人家也要生存和发展。"小君子:"商业模式没有问题,关键 是底线。"麦子: "百度根本没有什么机会。"顾健: "所以欣赏百度的意义 有限。"小君子: "Lee的观点我并不反对,关键是要有一个合适的平衡 点。"Lee: "@小君子 这也是我想表达的。"小君子: "单纯的考虑商业,而 不站在用户的角度,迟早完蛋。"清凉桐影:"我觉得和谷歌根本就不在一个层 次,但是现在百度被保护了。"顾健:"我担心百度学术今后也会是垃圾,北大 和calis和它签约是不是有点把自己的信誉给赌上了。"小君子:"如果不完蛋, 除非是垄断。"清凉桐影:"现在中国的普通用户已经进不去谷歌了。"小君子: "我也没明白calis看中了百度的什么?"山西武超: "以利润最大化(金钱) 为核心价值观追求的个人,企业,国家。是没有希望的,也是没有前途的。"Lee: "我倒觉得百度学术有较大的发展和进步空间。"清凉桐影:"所以百度才一家 独大,剩下的几个搜索引擎,还不如百度。"清凉桐影: "@小君子 不能和谷歌 合作,就只能转投百度了。"顾健: "@Lee 但愿如此,我只是表示担心。"Lee: "@顾健 到目前为止,百度学术暂未出现竞价排名之类的现象,所以,我们期待 下,但愿不要出现您担心的情况。"

麦子: "你想,谷歌禁了以后,使用这么麻烦,人们还是千方百计去用,其实应该完全没有人用才对。如果开禁,百度还能有机会? 况且,现在谷歌做的东西更是五花八门。他们的x division做的东西估计什么都有,从生命科学开始。"顾健: "@Lee 我愿意表示期待,但是实际上我是不抱希望的。因为无论是商业还个人,诚信是最重要的。如果百度已经越过了线,我们凭什么相信它今后不会再越线?"清凉桐影:"有好些东西,都是谷歌做了,百度又跟着做的。"弋痕夕:"@邱葵 百度的操守,让我们找不到要找的东西。在谷歌面前,必然不堪一击。"顾健: "与其说担心百度,不如说担心北大和calis;与其说担心北大和calis,不如说我担心教育;与其说担心教育,不如说担心。。"山西武超:"进化太慢了,所以不要奢求那么多,会失望伤心的。。"小君子:"其实学术是最不应该商业化的一个东西,要不多容易变味啊。"弋痕夕:"@Lee 现在新多出来了一个评价标准。连浏览次数、下载次数也计算在内。百度学术有机会腐败。"山西武超:"变了味的东西太多了,没变味的估计太少喽。"顾健:"@清凉桐影 国家兴亡,肉食者谋之;天下兴亡,匹夫有责。"小君子:"浏览下

愿景(VISION): 圕结就是力量! -5-定位(MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉 载也能成为评价标准?"Lee: "@弋痕夕 这点我倒没注意到。"清凉桐影:"百度和谷歌都有引用次数。"小君子: "有官方的材料吗给个链接。"清凉桐影:"百度学术直接把维普万方和cnki的数据拿来用了,检索功能比这三家还差。"小君子: "其实也许用户才是calis看中的,不管百度怎么商业,他拥有庞大的用户群是不争的一个事实。"清凉桐影: "Calis面对的用户和百度的用户群没多大关系吧。"小君子:"问题在于什么呢,我们潜在的用户掌握在别人手上。"小君子:"图书馆的资源不可谓不丰富,利用率缺不高,现在很多人有需要,习惯性先百度。"清凉桐影: "只能说明图书馆有些东西要向百度学习,还有用户个人的信息素养有待提高。"Lee: "[学术中国的文章《百度学术:大数据时代的图书馆变革》转载自中国知识管理中心]http://www.kmcenter.org/html/s63/201506/08-16454.html。重复贴一下前几天贴的链接,供大家回顾。"

图林晓理: "这次高校馆与百度的合作其实是实施了谷歌曾经的计划。感觉捆绑式,说不定百度到时候可能是绑架式是最终的结果难说。" Lee: "按照百度的说法,目前不打算盈利。"清凉桐影: "估计也不会老是赔本赚吆喝吧。"图林晓理: "@Lee 百度的营销策略,是世界上很多大公司的惯用手法。"清凉桐影: "产品真的好,其实付费也无可厚非,关键得看付得值不值。" Lee: "何尝不是呢。不过,免费,易用,好用,那就先用着再说。"清凉桐影: "不易用,不好用,只要免费,也可以考虑优先来用。"图林晓理: "要说图书馆员们在相对封闭的环境里,缺乏对市场的掌控能力,那是百度的对手。"

刘建平: "想找医疗相关信息,百度能够看到的都是私营医疗机构,想找到专业机构等比较解决问题的信息,几乎不可能。一家独大,没有选择。"天涯: "大家都知道根源是什么,也知道说出来没有用。"山西武超: "对,牢骚没有用。"天涯: "他们也知道会落后,但只要他们那一撮人的生活水平不落后就行了,管其它的落后不落后。"图谋: "赵美娣.对百度之批判.http://blog.sciencenet.cn/blog-69474-897209.html 每年6月学生的毕业季,我一般会为读者作一个讲座,主要是介绍没有校网的环境下如何像在校网内那样获取各种数据库中的信息和资料。讲座的对象主要是毕业生,特别是研究生,这些学生在学校的时候可说是对校网最不满意的人群,百般痛恨千般抱怨,可毕业前回头一望,却有万般不舍,毕竟学校那么多数据库,鼠标一点,中外文各种文献就可以下载了,离开了这个环境,才发现要啥没啥。"星光: "我这里百度怎么没有推广网站?。不过搜这个,第一个是假的。"清凉桐影: "第一个是推广链接。"星光: "可能和网口有关系吧?!"

c. 用户对百度学术、读秀学术和CALIS的e读的评价

Lee: "@ xiaowei 百度学术中很多免费下载的,其实并不能轻松免费下载,因为这些免费下载的文档的中文文档多数来自百度文库、豆丁、道客巴巴、MBA 智库等文档分享平台,需要积分才能下载。"东北海边:"积分是买的吗?这就不能说是免费了。"Lee: "积分可以买,也可以通过上传文档获得。确切的说应该是免费看全文。"东北海边:"对北大和CALIS与百度的合作拭目以待。"Lee: "百度学术还有一个类似读秀学术搜索的文档互助功能。体验了一下,互助效率比读秀的稍高,比读秀文献传递效率低。"顾健:"大家忽略了calis有e读,将百度学术和e读作一个比较,如何?北大CALIS和百度合作,到底什么内容?"东北海边:"虽然我几年前曾经参加过CALIS的E读推广会,但一直没有去用它。感觉他们与读秀的合作成绩也不是理想的。"Lee: "从个人的体验来说,e读的易用性不够好。刚刚用手机试了一下,前不久还没有移动版的百度学术,现在也有移动版了。"

(3) 图书馆的数字资源建设

a. 重要因素: 平台建设、资源重复和需求

riff: "量大肯定不能免费的。"泰山樵夫: "这种没问题?"riff: "我们做一些民族文献数字化,量少,基本是免费在做。"泰山樵夫: "你们自己的馆藏超星也不一定都解决了版权呀。"apple: "如今没问题。"riff: "为什么你要把馆藏数字化呢。没好的平台还不是一堆孤岛数据。"泰山樵夫: "是客观存在问题没人揪出问题,还是本身不存在问题呢。"riff: "我们原来馆里自己数字化,现在部门都撤掉了。效率低,还使用不好。"泰山樵夫: "不是不想数字化,更不是不选好的平台,是数字化之前的疑问没解决。"riff: "还是一个why的问题。我们今年开始尝试人天的馆配电子书。就是采书直接采电子书。"泰山樵夫: "嗯,人天现在也开始跟我们接触,你们是纸本不再采购吗?还是两种形式都买了。"riff: "都在买。只不过这种电子书我们用的数字资源的经费在做。"泰山樵夫: "纸本和电子是同样的?"riff: "做成单一来源。"图谋:"当前光是购买的数字资源,就令用户烟花缭乱,自建的数字资源,多半是在添堵添乱。"riff: "有些会重复。"泰山樵夫: "我的意思是同一种书,既要纸本的也要电子的?"riff: "重复的基本是畅销书或者是复本需求量大的。我们馆面积小,纸本书都堆不下了。"泰山樵夫: "哦。"

b. 对超星(移动)电子书平台和人天书店馆配的评价

敬堂: "貌似超星的电子书,我看了,很多都很模糊了,质量很差。"图谋: "超星电子书,说是100万种,我不清楚利用情况如何?"泰山樵夫: "对超星,愿景(VISION): 圕结就是力量! -7- 定位 (MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉

大家发现的问题越来越多。"riff: "上次超星销售跟我说, 他们在升级平台, 覆盖一些原来的低质量扫描书。"浣紫:"表示几年前就有他们的卡,没去过几 次。"图谋:"能够发现问题,是好事。"riff:"超星的移动平台做的不错 我 们这边使用率很高。包括我自己也经常用。"图谋:"现在的情况是,'只在此 山中,云深不知处。'。"泰山樵夫:"他们做的东西太多了,感觉每一样都没 有用心。"图谋: "在移动平台上,主要做什么呢?"apple: "电子书超星还 是不错。"小西:"超星电子书有新书吗?"图谋:"我一直想要其年代分布数 据。目前还未获得。"泰山樵夫:"大家可以去搜搜畅销书,流行的书,大概能 占到什么比例?"riff:"新书的话,大致会落后半年到一年。人天的馆配电子 书新书比较多。"小西:"如果,超星只是落后半年到一年的话还是不错的,二 者价格呢。"riff: "也有些出版社自己有销售电子书,不卖版权。"清凉桐影: "移动平台好多资源都得申请互助之后才能获得,等待的比较心焦。" riff: "什 么价格呢。"小西:"电子书的价格。"图谋:"riff有用超星移动图书馆看超 星电子书么?"泰山樵夫:"超星说过他们有很多书版权是有时间限制的,比如 三年或五年,过后如果不再签署版权,这样的书就得撤下来。"riff: "看啊。" 泰山樵夫: "问过人天有这种问题吗@riff。"riff: "人天也有。人天说他们 一般是纸本书价格的30-50%,5个复本。"泰山樵夫:"哦,上次明确的跟他谈 这个问题,他还死命保证不会呢。真是的。人天的价格比较高。在我们馆超出超 星好几倍。"小西:"人天是解决版权问题了?"泰山樵夫:"不知道,呵呵。 都是代理商而已。就是出版社恐怕也不一定版权就解决的很好。因为还涉及作 者。"小西: "riff,5个复本?是指同时只能5人借阅吗?5个复本钱怎么算。"

(4) 利用 JCR 分区查询国际期刊等级: JCR 分区原理和问题

learn2be: "请教如何查询国际期刊等级?中科院的JCR分区是否有免费查询的办法,谢谢。"图谋: "你直接告诉某种或某几种期刊的ISSN号(或相关信息),这种方式或许更有效。"图谋: "中科院的JCR分区,其实群文件中分享过吧? 小木虫上曾有人分享过。 JCR期刊分区及其检索方法http://blog.sciencenet.cn/blog-213646-750603.html。"天外来客: "图谋老师,JCR期刊分区没有统一的标准啊。多家都在搞,容易被骂。"图谋: "本来也不可能有'统一标准'。"天外来客: "我们学校参考咨询部,就明确告诉读者,中科院分区我们查不了,只能查JCR分区。还有一点,一个期刊可能被JCR分到多个学科。"图谋: "这很正常。"天外来客: "但这个多个学科的分区不一样,这个时候怎么认定?科技处这个时候糊涂了吧。"图谋: "通常是看大类。"apple: "这个就看学校的政策了。有些学校就高。"图谋: "实际是以相关部门的认定为准。"apple: "是的。"图谋: "有时人家本来就是想找个说辞而已。"天愿景(VISION): 團结就是力量! -8-定位 (MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉

外来客: "不是,JCR分区不分大类。化学的JACs竟然给分到二区。太不合理了。advanced materiasl显然是材料的,竟然给分到化学一区。好多不合理的。"图 谋: "器与用的问题。就像时下很火的ESI排名。换个视角,同样也会存在诸多不大合理的地方。"天外来客: "倒也是。很多不合理的东西照样存在。"

[对中国科学院文献情报中心JCR期刊分区数据在线平台的评价]图谋: "中国科学院文献情报中心JCR期刊分区数据在线平台 http://www.fengubiao.com/。对于需要的机构来说,费用并不贵。" higgs: "@ 图谋 中科院的这个每年都出新的吗。"图谋: "对。详细情况,可看其网站介 绍。"天外来客:"据我了解,省属高校更喜欢这个分区,可能是费用的问题?" 图谋: "更多的是科学性的问题。据个人了解,该分区更'科学'。费用并不够, 应为'并不贵'。"天外来客:"嗯,从顶尖期刊的角度讲,确实是的。"higgs: "这个分区单从影响因子评价,遭诟病也在意料之中。"图谋:"实际上并不是 这样。" riff: "@小西 刚才出去开会去了。" higgs: "@图谋 我以前看过 这个分区的计算方法,**是基于影响因子的,因此影响因子评价的那些缺点难以摆** 脱。一些综述类期刊if高,排进一区,而业内认可的一些主流刊物反而排到二 三区,比如前面有人说的jacs。"riff: "这个就3000元。"riff: "中科院按 照 5% 20% 50% 大概这个比例划分的 ISI是四等分。"higgs: "@riff 嗯,总 之都是玩影响因子的数字游戏。"天外来客: "higgs老师,一针见血。应该统 计加学科咨询,比较靠谱点。"图谋:"当前为什么中科院文献情报中心分区有 '粉丝',原因或许正是因为它更'靠谱'。"riff: "更加符合利益需求。" 图谋: "不然直接就用Thomson Reuters公司自身制定的分区,多省事。"riff: "基本发钱的不会用TR的分区。因为懒得看英文和各种乱七八糟指标。"图谋: "哦,国内高校采用的还是挺多的。"清凉桐影: "不按分区,单纯按照影响因 子来发钱,有些学科好吃亏的,比如图情专业。"higgs: "@清凉桐影 真有那 样的吗?那不成笑话了吗。数学哭死。"清凉桐影: "@higgs 我们学校就这样 子。"riff: "分区别也是按影响因子分吗。其实也不公平。有些学科影响因子 天生低,就注定了进不了一二区。"清凉桐影:"按照1分以下, $1^{\sim}3$ 分, $3^{\sim}5$ 分, 5~8分,8分以上发奖励。"higgs: "@riff 分区按学科走的,只跟你学科内部 比。"(注:[emuch.com]2014你年中科院最新JCR分区及其影响因子.xls 已上传 到群文件。)

(5) 在 SCI 中检索图书的被引情况用 "CITED REF SEARCH"

图谋: "有人给我出了一道题检索一位诺贝奖获得者的代表作在 web of science中的被引情况。我是无法做出来。"东北海边: "为什么。是图书?"图谋: "对。"东北海边: "通常没买这个库。"图谋: "1948年的图书。"东愿景(VISION): 圕结就是力量! -9-定位 (MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉

北海边: "....."图谋: "有个专门的库?"张小懒*: "CITED REF SEARCH 里头可以直接检索图书的被引情况。"东北海边: "截个图,我怎么没看到这个界面。"图谋: "CITED REF SEARCH在哪可以看到?"张小懒*: "我们最常举例就是《资本论》被引的情况/呲牙。"张小懒*: "我截图给您吧。"张小懒*: "是的,我们是1900至今。" 东北海边: "最早只能检索到1986年。是跟单位订的包有关系吧。"图谋: "我刚试了一下,怀疑是否检全了。"东北海边: "小张老师是哪个学校啊,很牛。"

(6) ESI和SCI讨论QQ群: 239899826

东北海边: "239899826,这是ESI和SCI讨论群。有兴趣的老师欢迎专门切磋。"图谋: "买了incites的高校还很少吧?"东北海边: "少,最近在试用。出了新平台。不太会用。"张小懒*: "话说,群里有没有老师参与或负责ESI和INCITES的统计报告的,找个时间组织起来交流一下啊~~各种吐槽无力。"东北海边: "好啊。" 胡里山*: "在这里讨论也可以呀,学习一下。"东北海边: "怕内容太分散。" 图谋: "群里关注ESI的老师有不少。"东北海边: "可惜平时很少见讨论。"图谋: "因为这个东东,教育部的学科评估中很重视。许多学校有专人盯这个。因为那毕竟是小众的事情。而且做这块工作的老师,通常都挺忙的。"东北海边: "对,在查不出数据时更是急。"

(7) 圕人堂成员加群体会辑录

敬堂: "有幸读到王启云的,图书馆学笔记。"敬堂: "才加入,希望能跟大家学习。"图谋: "谢谢敬堂! 也特别感谢应图谋发邀请而加群的成员! 同时为'招待不周'致歉。"敬堂: "您是王老师。偶像。我是新手,跨专业,想学习,可没有方向。"图谋: "近期,虽然在群里冒泡的时间比较少,但会关注。"敬堂: "恩!"图谋: "凡事留心皆学问。正巧早上我回答了同样的问题。"图谋: "因你在高校图书馆工作,我给的建议是,可以找图书馆学情报学概论类图书阅读,关注《大学图书馆学报》等期刊。实践联系理论,理论指引实践。供参考。"敬堂: "恩,谢谢您!"

峰云: "找到组织了。"蜂鸟: "欢迎亲哦。"峰云: "谢谢。"宋晓莉: " 圕 人 堂 欢 迎 新 成 员 ! 新 成 员 请 浏 览 圕 人 堂 QQ 群 规 范 (http://blog.sciencenet.cn/blog-213646-847582.html)。祝圕人堂之旅愉快!"

吴小*:"进群里已经有一段时间了,积极下载学习各位同行发在群里的文档, 很少说话!今天想着要过端午节了,想祝大家节日快乐,更感谢上传资料的各位!"

愿景(VISION): 圕结就是力量! -10-定位(MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉

(8) 2015年6月高校图书馆发展论坛会议资料

Lee: "…可下载群文件 '2015-6(武汉)高校图书馆发展论坛会议资料(内部资料)',发现里面有关于百度学术与图书馆的资料。对百度学术感兴趣的圕员可下载阅读。资料名称: 6-3p_大数据技术下百度学术与图书馆知识创新服务2.0时代。"(注:2015中国高校图书馆发展论坛PPT.zip 和 2015中国高校图书馆发展论坛.mht 已上传到群文件。)

(9)教育部办公厅关于做好全国教育科学'十二五'规划 2015 年度课题组织申报工作的通知

郑锦怀:"教育部办公厅关于做好全国教育科学'十二五'规划2015年度课题组织申报工作的通知 http://t.cn/R2mcsiE。"生清:"感谢分享。"

(10) 公共图书馆重要数据: 2014 文化发展统计公报

Lee: "西北老汉:公共图书馆重要数据: 2014文化发展统计公报 http://blog.sina.com.cn/s/blog_4fcba36b0102vn4t.html。"(注:中华人民共和国2014 年文化发展统计公报中文正文.pdf 和 中华人民共和国2014年文化发展统计公 报英文正文.pdf 已上传到群文件。)

(11) 关于公共图书馆押金设置和开放性的讨论: 国家图书馆和广州图书馆

Andy: "图书馆办卡要交100元押金,尤其是省市级的,办个证交100,多半 几个花费也是不小。不知道什么时候能取消这个押金规定。"广州书童: "广州 多数图书馆已经免押金。"Andv:"都哪些免押金?"广州书童:"估计今年会 全部免押金办证。"Andy: "有机会去广州的话办理一下。"广州书童: "目前 只有三个区馆收押金。"Andy: "哪三个?竟然有户籍限制???"广州书童: "不是常住人头的三个月有效期。三个月到期了证明你是常住人口就可以转成长 期有效的证。"Andy: "好多图书馆都没有这一条了。"广州书童: "好多图书 馆还要么有押金要么限制户口。"豆菜:"广图就限制户口。外地的有时限。" 星光: "限制户口每日还那么多人! 不限制估计爆了。"广州书童: "限制不是 说保证,而是有效期限制。"豆菜:"时限。人多势地理位置和环境好。"广州 书童: "只要那怕有一点东西证明你在这里工作,是常住人口,就长期有效。" 豆菜: "其实没必要限制户口。"广州书童: "而且流动人口也是免押金的。" 豆菜: "国图就不限制。"广州书童: "国图有押金,广图有吗?"豆菜: "我 办的没押金。自助办证的。"广州书童: "另外国图和广图的性质一样吗?"豆 菜: "都是公共。"广州书童: "你办的证能借书吗?阅览证而已。广图只要不 借书,阅览压根就不用证。"豆菜:"办证大老远的谁为了借书…不过是用电子

愿景(VISION): 圕结就是力量! - 11 - 定位 (MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉

资源而已。"广州书童:"国图是不是公共图书馆是一个存争议的这是一。第二 国图是中央财政面向全国理所当然。"豆菜:"国图自己的人可没说他们不是公 共馆。"广州书童: "第三,你在广图网上也可以办理电子资源阅览证,连到馆 都不用!"豆菜:"好吧说不过你书童。"广州书童:"您是图情专业的呢?" 豆菜: "是。"广州书童: "不是说不过我,而是您没有掌握完整信息。"豆菜: "好吧你是对的。"广州书童: "目前在中国的图书馆,恐怕找不到一个比广图 开放程度更高的了。"豆菜: "高到啥程度。"广州书童: "我记得图书馆学概 论之类的都把国图单列为一类图书馆,而不是列入公共图书馆范畴。"广州书童: "高到什么程度大概可以用反证,比如您列出一个比广图更加开放程度高的。" 豆菜: "国图人自己说是公共馆的。"higgs: "国图确实不把自己当公共馆, 它不为普通人服务。我记得原来办证要副高以上职称,或研究生以上学历,不知 现在变了没有。"清凉桐影:"国图还有这规矩啊。"长弓:"@higgs 可以网 上注册国图的数字资源证,不过,下载需要文献传递,很多需要收费。"草草: "注册后,国国部分数据库可免费用。"长弓:"忘记了,好像不能注册。我可 能是去培训的,反正我有国图证,但是想下载硕博学位论文不行,要文献传递。 我可能是去培训时办的证,反正我有国图证,但是想下载硕博学位论文不行,要 文献传递。"豆菜: "免费的。14年以后都是。和正常读者证一样。"草草: "我 们对读者培训时就这样宣传的,没有校园网时可利用国图免费数据库。"豆菜: "国图定位高…但是也是公共的。"

(12) 欣然读书: 书香英伦之谢菲尔德哈勒姆大学图书馆(19)

图 谋: " 欣 然 读 书: 书 香 英 伦 之 谢 菲 尔 德 哈 勒 姆 大 学 图 书 馆 (19). http://blog.sciencenet.cn/blog-213646-898214.html。"

(13) 关于图书馆界近期"一三五"战略规划信息的汇总

a. 高校图书馆'十三五'发展规划研讨会

泰山樵夫: "高校图书馆'十三五'发展规划研讨会,请问各位老师有这个研讨会的报告课件没? 从湖南科技学院图书馆下到一个,不过是集成的,黑白式。"图谋: "图书馆的十三五规划,将是未来半年内的'热门话题',资料分享挺及时。谢谢!"任志*: "135课件网上有几乎全部ppt。" 图谋: "大学图书馆发展趋势与战略规划的制订-2014-12-19--CALIS海口60分钟http://wenku.baidu.com/view/4704444183c4bb4cf6ecd118.html 这个PPT, Lee老师有空的话,帮下载了放群文件。"图谋: "x五规划,真正做好并不容易。"图谋: "前面的'高校图书馆十三五规划研讨会'资料,真正与其密切相关的,其实就这一个。"

愿景(VISION): 圕结就是力量! - 12 - 定位 (MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉

b. 上海大学图书馆召开'十三五'战略发展规划起草工作会议

图谋: "上海大学图书馆召开'十三五'战略发展规划起草工作会议 http://www.sal.edu.cn/information-info.asp?id=6605 '会上,刘华副馆长从国家 '十三五'战略规划、上海大学战略规划以及图书馆事业发展等三方面介绍了制 定图书馆战略发展规划的内外部宏观背景,介绍了国外图书馆战略规划发展、中 国图书馆战略规划理论与实践进展以及我馆战略发展规划历程等三个方面的内 容,在此基础上,对我馆制定'十三五'战略规划的SWOT(即优势、劣势、机遇 及威胁)进行了详细分析,最后提出了我馆战略规划的基本架构、任务分工及时 间节点。

工作组特意邀请我馆2014级两位硕士研究生宁海峰和张馨允就国外经典案例作了解读与分享。宁海峰以美国达特茅斯学院为案例,详细介绍了国外图书馆战略发展规划的基本脉络和实践做法,并总结出其具有整体性、科学性及透明性的特点; 张馨允以《大学图书馆战略规划案例》为题,简要概述了国外图书馆战略规划的基本情况,并对康奈尔大学香槟分校图书馆的战略规划进行了重点介绍和解读。两位研究生同学结合自身文献研读心得及个人见解,为规划起草工作提供了很多参考素材,并有助于进一步拓宽视野。常务副馆长陆铭简要回顾了我馆'十一五'、'十二五'发展规划实施的基本情况和我馆目前的发展态势以及面临的新要求,并结合前期学习研究心得对战略规划中的'使命'、'愿景'、'价值'及'目标'等核心词汇进行了深入解读,同时进一步指出在我馆'十三五'战略规划起草过程中要着眼未来,打开思路,树立标杆,梳理差距,关注动态,使战略规划更具有科学性、战略性和前沿性。

最后,小组成员围绕战略规划的内容架构、工作思路、人员分工等上述议题各抒己见,展开了热烈讨论,达成了若干一致意见,为'十三五'战略发展规划制定工作的顺利推进奠定了坚实的基础。'"图谋:"上海大学图书馆的规划,个人相当期待拜读。"

c. 关于中美图书馆战略规划的讨论: 不足与展望

图谋:"近期,不妨就图书馆十三五规划这一主题,多做些分享。"清凉桐影:"医院刚刚搞完SWOT,图书馆也开始搞了,估计SWOT要火。SWOT分析是管理领域常用的方法。"清凉桐影:"是的。"新语新圆:"就是,不妨讨论分享下图书馆十三五规划。"麦子:"战略规划说起来容易做起来难,往往花了很多时间规划,我们还为此请了外面的顾问,十几年里做了三次,但作出的规划后来都不了了之。这种规划规定政策类的东西,和法律一样,其实执行起码占70%,

甚至更多。没有想好如何执行的,往往就是摆样子的。"图谋: "因此有半调侃 式的说法,规划皆鬼话。"清凉桐影:"有规划,至少看到前方的希望了,就跟 解放全中国,解放全人类一样。"麦子: "@袁圳伟 @图谋 这对,好比是很多人 认为,买了一本书也就拥有了里面的知识,以后有时间再看,当然,往往永远也 不看。"图谋:"有部分馆的规划,确实做得挺认真,落实方面也到位。这部分 馆是学习的榜样。"平平: "有想法总比没有好。"新语新圆: "期待分享些实 际的规划内部。"图林晓理:"期待我们国家的李总理提出的互联网+的理念能 够在十三五期间有所作为。"清凉桐影:"期待分享些规划前后的变化。"麦子: "@图谋 一定要包括一个重新检讨的计划,比如,6个月,1,3,5年。"清凉桐 影: "运营商降网费,到现在还没看到行动,估计规划的效果比这事得慢。"图 谋: "麦子老师如手头有好的规划案列,也请分享一下。"图谋: "国内图书馆 的规划,据个人观察,好些是模仿美国等国家的规划。"麦子:"@图谋 没有啊, 我对这个实在没有太多的兴趣,实在是看了要多的失败。"图谋:"规划文本中 涉及不定期'回头看',我没有阅读过。"麦子:"太多。"图谋:"我一直以 为美国的规划比国内靠谱的多。"麦子: "@图谋 我看未必,有很多失败的。" 图谋: "国内很多时候,好些因素导致无法规划。举个例子,馆领导三年一任期, 一个五年规划,可能涉及两任以上馆领导。"敬堂:"这个是的,国内规划更大 程度上偏向现任领导,。"麦子:"主要是靠写的人是不是真的想去执行它。" 图谋: "写的人自己也不清楚能执行多少。因此很多时候,好些规划纯粹是为了 完成'作业'。"麦子:"@图谋 看上去实在做很有条理伟大的事。"清凉桐影: "关键是写的人,写完也就写完了,没有一个强制约束力要求写的人先带头达到 规划的要求。"麦子: "@袁圳伟 就是这样。我看到的我们这里的规划和很多程 序规定,其实是为了filing归档的,但往往要花十几个人几十个会议的工作,这 是我觉得图书馆工作最没有意思的事。"图谋: "作为高校图书馆,在高校属于 一个二级机构,在经费等方面比较被动。"图林晓理:"某些方面应验了'计划 没有变化快,这句话作为图书馆的职业馆员,看看、学学、想想是可以的,关键 是顶层设计和顶层执行的问题。"麦子:"@图林晓理(谭理) 有时是为了应付 更上层的指示,或者是新官上任三把火,从来没有想过执行。"图谋: "个人期 待做几件靠谱的事,哪怕是很小的事。"图林晓理: "@麦子 确实如此。"清凉 桐影: "克强总理提了新要求,图书馆行业不弄个规划出来,让教育部和文化部 分管图书馆的领导脸往哪搁啊,总不能说分管一摊事,说起来只是让馆员借还书 了,上级领导只负责吃喝玩乐吧。"麦子: "@图林晓理(谭理) 是个官场游戏 而已,但下面人花太多功夫。"图谋:"还是'看好样'。"麦子:"有了高大 上的规划,大家都可以交差,但很少会有人5年后来质疑的。"图谋:"十二五

规划,我知道广州图书馆做得挺认真,落实工作也做得扎实。"图林晓理: "@ 麦子 行业内的同仁可以聊一下,其实国家关于文化事业的发展讲得好,对图书 馆来说做得少,尤其一些基层图书馆,根本没有任何变化。"麦子: "我觉得规 划的最大作用其实是用于其他的次类文件里,可以说,我们这个是按某某规划做 的,如果这样,也算可以了。"图谋:"十三五规划,刚才看到上海大学图书馆 这么'较真',我对其充满期待,也乐意作为大众监督员,留意其在十三五期间 的表现。"图林晓理: "@麦子 个人认为,图书馆现行的计划经济体制与市场经 济发展的现实不对称,如果不改变体制,图书馆事业发展的怎么样,真的难说。" 清凉桐影: "国内很少有勇敢的馆领导会拿出5年乃至10年前的数据和现在的数 据做对比的,基本都是报喜不报忧。实际情况决定了不得不如此。"图谋:"其 实很多图书馆不会做图书馆业务统计工作了。"清凉桐影:"今天比昨天的数据 好太多,弄不好打了前任的脸,今天和昨天的数据差不多乃至后退了,等于打自 己的脸刚才图谋也说到过,干部的流动性也影响了规划的执行和落实。"图谋: "我指的不会做,更多的是指相关业务能力的退化。"(注:大学图书馆发展趋 势与战略规划的制定-2014-12-19—CALIS海口.ppt 和 高校图书馆一三五研讨 会. pdf **已上传至群文件。**)

(14) 沙勇忠: 大学图书馆服务能力

图 谋 : "沙 勇 忠 : 大 学 图 书 馆 服 务 能 力 http://blog.sciencenet.cn/blog-213646-898209.html。"谢亚*: "私下认为,阴影部分不是能力,是职业描述。"图谋: "作为跑堂的,我一直期待有人一道做一些摘编工作。此类摘编工作,算是'二次文献',也可以说是'一次文献'的'第二春',此外具备一定'科普价值'。"谢亚*: "比如情报分析与处理能力,那么什么样的人能干这个活?这个才是能力具备了这个能力,可以做的工作有情报分析,更可能还能做其他工作。"清凉桐影: "@谢亚南 个人认为,现阶段阴影部分对大部分图书馆的大部分人来说,还是需要不断培养和提高的一种能力。"谢亚*: "我们说的不是一个问题……我说那些'不是'能力。是职业描述。比如能上课的能力。这不是能力,是职业描述。"清凉桐影: "@谢亚南 你表达的意思是不是上课好,属于能力,能上课,是职业描述。你的意思是说这里说的能力,表达的是工作中基本的要求,对吗?"

(15) 中国图书馆学会 2015 年韦棣华助学金评审结果

greenoli*: "[中国图书馆学会2015年韦棣华助学金评审结果] http://www.lsc.org.cn/c/cn/news/2015-06/16/news 8137.html。"

愿景(VISION): 圕结就是力量! - 15 - 定位 (MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉

(16) 圕人堂召集参加厦门大学鼠兔班成员

图谋: "对了,参加厦门大学鼠兔班的成员,请与我联系。目前有两名成员联系过。谢谢!"坑坑酱: "鼠兔班是什么?"山里: "数图。"峰云: "我也准备要去。"图谋:"确定参会的成员,请与我联系一下。会务委托我召集一下。"峰云: "属兔,数图,都用过这个名称。"星星晓岚: "今天报名了,但还未收到确认邀请,是不是已经满员了?"图谋:"具体情况,我不清楚。"峰云:"人数限制100。如果能参加,有邮件回复给你。"浣紫:"在哪?"峰云:"厦大。http://adls2015.xmulib.org/。"图谋:"圕人堂鼠兔班聚会有3人报名了。"杨敏:"门外汉可以去旁观学习下吗。"图谋:"确定参会者最好可以小窗告知:姓名+单位+手机号。谢谢!"

图谋: "@全体成员 拟为厦大鼠兔班制作圕人堂QQ群宣传页(见附件)。制作方案: A 将第1页制作成易拉宝。用途: 在会议报告厅展示。(注: 委托厦门大学成员做。) B 将1-2页或1-4页制作成彩页。用途: 在会场发放。(注: 亦可供其它会议宣传)。欢迎批评指正,谢谢!"

(17) 易水寒: 组织类似图林五散人的虚拟学术组织

易水寒: "大家听说过图林五散人吧,现在本人也想招募组建一个类似的民间组织,共同探讨图书馆业务、学术论文写作、图书馆事业、图书馆前言等。基本要求:中级以上职称,本科以上学历,30岁左右,年富力强,学术激情高有意者请私聊我!高职本科不限制。"山西武超: "五散人之一。"雨桐: "没人职称。"广州书童: "散人大哥你好!。"higgs: "阿华田,牛犊,follaw。"图谋: "圕人堂5缺2。"生清: "学习了,原来这就是传说中的图林五散人。"易水寒: "对就是,很高大上的五人组合1。"生清: "原来高人就在身边。"广州书童: "五个散人见过三个,认识两个。幸会幸会。"小君子: "能出来认识下吗?"

(18) 贵州广播电视大学、贵州职业技术学院招聘信息

Lee: "贵州广播电视大学、贵州职业技术学院2015年公开招聘工作人员方案http://gz.hrss.gov.cn/art/2015/6/16/art_75_12910.html其中图书馆求贤1名。。"

(19) 百度学术核心用户 QQ 群

Lee: "百度学术也赶时髦,建立了百度学术核心用户QQ群: http://jq.qq.com/?wv=1027&k=bC3YQB,向百度学术表达使用感受,提改进意见都可以。我在群里潜水了一天,发现有好多图书情报专业的人在里面,说明一定程度上图书情报专业的人对百度学术还是比较感兴趣的。"

愿景(VISION): 圕结就是力量! - 16 -

(20) 西南石油大学图书馆给毕业生的视频

晨道: "「西南石油大学图书馆用HTML5工具MAKA创作的毕业季作品,《那年 夏天,心愿墙留下的感动》] http://t.cn/R2myZxu。"

(21) 澎湃新闻: 专访斯坦福东亚图书馆馆长: 数字时代不比拼陈寅恪式的记 忆力

星光: "「推荐澎湃新闻,《专访斯坦福东亚图书馆馆长:数字时代不比拼 陈寅恪式的记忆力》] http://m.thepaper.cn/newsDetail forward 1335449。"

(22) 谷歌学术可访问链接汇总

图谋: "google学术搜索能正常使用么?我这边这两天无法正常使用。有空 的帮看看: http://scholar.google.com/。需要实际检索一下(我这边首页正常,但 实际输入检索词后, '无法显示该网页')。"山西武超: "垄断让行业成为死 水,没有活力。'鱼虾'消失。。。。。甚至经济倒退,社会不前。"沈奎*: "@ 图谋 可以检索。"烟波:"已经可以用了。"烟波:"终于可以不用谷粉搜搜。" 沈奎*: "百度学术顿时感到了压力。"刘建平: "@图谋 可以检索。"清凉桐 影: "@图谋 没换浏览器试一下吗,我这边使用IE浏览器可以正常使用,使用 别的浏览器不可以。"曲线上*: "用不了啊 。IE也用不了。"轩丞: "http://hi18.cn/ 长期稳定。"轩丞: "谷歌学术,教育网偶尔能用。"xiaowei: "google的。直接IP访问。"

xiaowei : "http://4.31.38.26/ http://4.31.38.27/ http://4.31.38.31/ http://58.123.102.23/ http://66.185.84.19/ http://64.233.189.163/ http://74.125.102.230/ http://74.125.104.113/ http://91.213.30.153/ http://95.173.210.55/ http://118.174.27.112/ http://173.194.1.13/ http://173.194.14.40/ http://173.194.14.41/ http://173.194.14.50/ http://173.194.14.52/ http://173.194.138.103/ http://201.163.0.13/ http://202.152.192.171/ http://209.85.225.23/ http://203.211.0.100/ http://209.85.226.146/ http://209.85.228.11/http://209.85.228.19/。"Lee:"感谢分享。马克先。"xiaowei: "非原版: Glgoo: http://www.glgoo.com/谷粉搜搜: http://www.gfsoso.net/谷粉搜 搜: http://www.gfsswy.com/ 谷 粉 搜 搜: http://gufensoso.com/ 谷 粉 恰 搜: http://www.qiasou.com/ 蝴 蝶: http://www.xiexingwen.com/ Googleout: https://www.out1000.com/ WebWebWeb: http://webwebweb.com/ Disconnect: https://search.disconnect.me/ OpenGG: http://www.opengg.cn/ 一 哥 搜: http://www.egeso.com/ 谷 歌 搜 : http://www.gugesou.com/ 谷 壳 :

愿景(VISION): 圕结就是力量!

定位(MISSION):专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉

http://www.googke.me/ 南搜: http://nan.so/ 白鸽: http://baigeso.com/GG搜索: http://ggsousuo.duapp.com/ 红杏谷歌: http://www.hxgoogle.com/ 逆天谷歌: http://www.go2121.com/翻墙谷歌: http://www.fqgoogle.com/ FKDD: http://fkdd.com/ Avira: https://safesearch.avira.com/ Suche: http://suche.web.de/ WOW: http://www.wow.com/ Ask: http://home.tb.ask.com/ 谷歌363: http://www.g363.com/ 原版: http://carbyne.net.cn/ http://g.itechzero.com/ https://g.wen.lu/ https://s.ets.cc/ https://www.90r.org/ https://sepu.org/ https://gg.avpn.cc/ https://g4w.me/ https://s.bt.gg/ https://duliziyou.com/ https://www.booo.so/ http://gl.randomk.org/ https://www.ggncr.com/ https://g.ftfish.com/ https://allee.science/ http://www.kb58.cn/ http://google.ihuan.me/ http://discus.cf/ http://g.kakarot.net/ https://laoshandaoshi.so/ https://www.gotosearch.info/ http://www.googlestable.cn/ http://www.googleforchina.com/ http://0s.o53xo.m5xw6z3mmuxgizi.erenta.ru/。" 刘 春丽: "大师,太感谢了。"东北海边: "我怎么用上面其中几个,查不 了。"xiaowei: "我一直用这个 http://www.glgoo.com/。那些直接IP访问的应 该没什么问题。"Lee: "但也仅仅谷歌而已,出了谷歌,一切照旧。"沈奎*: "用天行浏览器。"xiaowei: "搞清楚,这些不是翻墙工具,仅仅检索而已。 这个有后门吗?"沈奎*:"就是谷歌代理。有啥后门。不放心的可以用防火墙 定制自己电脑的开放端口。"xiaowei: "那试下,我一般用WEB代理。"沈奎*: "嗯。仅供试用。"xiaowei: "速度咋样?"刘春丽: "在我办公室电脑用不 了。google用天行上不了。"东北海边:"学校网络有防火墙呢。"

(23) 人民网: 2015 中文数字出版与数字图书馆国际研讨会召开

Lee: "人民网: 2015中文数字出版与数字图书馆国际研讨会召开 http://media.people.com.cn/n/2015/0618/c14677-27176005.html 6月16—17日,一年 一度的中文数字出版与数字图书馆国际研讨会在中国古城西安隆重召开。2015 中文数字出版与数字图书馆国际研讨会是在国家及全社会大力探索李克强总理 提倡的互联网+战略背景下召开一次重要的学术会议,因此得到了中央宣传部门 和中国出版协会以及国内外知识界、出版界、图书馆界、博物馆界的大力关注, 来自16个国家和地区的438代表参见了这次会议,可谓群贤毕至、少长咸集。在 为期2天的会议中,代表们以'数字图书馆的知识创新'为主题,围绕着多项知 识传播服务的前沿课题进行了广泛深刻的研讨。"

(24) 教育部高校图工委关于人力资源建设的调查问卷

蜂鸟:"各省、自治区、直辖市图工委:在图书馆转型和创新的过程中,图书馆人力资源建设日益成为极其重要的环节。馆员的素质提升和能力建设成为图

愿景(VISION): 圕结就是力量! - 18 -

书馆发展的瓶颈。为进一步推进高校图书馆馆员队伍建设工作,教育部高校图工委人力资源建设工作组在上级部门的指导下拟开展这方面工作的调查和研究,目前分别设计了针对高校图书馆馆长和馆员的调查问卷。我们深知此项工作的推进离不开各地图工委的指导和支持,故诚挚地希望各图工委提供便利,帮助我们发布调查问卷并督促各高校图书馆填写和反馈。调查问卷填写与提交方式:馆长调查问卷链接: http://www.sojump.com/jq/5256519.aspx; 馆员调查问卷链接: http://www.sojump.com/jq/5256519.aspx; 馆员调查问卷链接: http://www.sojump.com/jq/5204541.aspx。两份调查问卷均需于2015年6月28日之前完成并提交。我们再次感谢各图工委的支持,并通过您们转达对各高校图书馆同仁诚挚的谢意!教育部高校图工委人力资源建设工作组 2015年6月16日。"蜂鸟:"请各位老师抽空回答一下谢谢大家。"

张思*: "已答。" 老玲子: "已经回答了。" 蜂鸟: "多谢。" 李祥: "您的答卷已经提交,感谢您的参与!" 梦想成真: "已答。" ajen: "答卷已提交。" 蜂鸟: "谢谢各位亲。" 易水寒: "@李祥 你也在。" 平平: "填了。" 小花儿: "已经调填写了问卷了@蜂鸟。" 小花儿: "这份问卷是反应了图书馆目前的一些现状啦,设计得不错。" 蜂鸟: "是啊,其实这份试卷,我也是转滴。但里面的一些选项就是图书馆现在面临的现状。" 淡墨如烟: "已经填了问卷。" 四喜丸子: "刚刚填了问卷。"

2 圕人堂专题与群文件共享

2.1 科学网图谋博客圕人堂专题

欣然读书: 书香英伦之谢菲尔德大学图书馆(20)

热度 22015-6-18 08:05

书香英伦之谢菲尔德大学图书馆(20) 作者 欣然读书 20 谢菲尔德大学图书馆 谢菲尔德大学,人们习惯上称其为"谢大",世界百强学校,英国顶尖学府,是全英国最著名的 6 所"红砖大学"之一,以其卓越的教学质量和科研水平而享誉全球。根据 2011 年《泰晤士高等教育》全英大学学生满意度调查显示, ...

个人分类: 圕人堂|262 次阅读|3 个评论



欣然读书: 书香英伦之谢菲尔德哈勒姆大学图书馆(19)

2015-6-15 17:28

书香英伦之谢菲尔德哈勒姆大学图书馆(19) 作者 欣然读书 19 谢菲尔德哈勒姆大学图书馆 谢菲尔德是著名的山城,几乎整个城市的一半都掩映在匹克峰国家公园之中,山川、河流、溪谷纵横交错,风景如诗如画。谢菲尔德也是著名的大学城,谢菲尔德大学和谢菲尔德哈勒姆大学都坐落

在这里。 ...

个人分类: 圕人堂|532 次阅读|没有评论

分享沙勇忠: 大学图书馆服务能力

2015-6-15 17:24

摘编自:沙勇忠.大学图书馆服务能力:内涵与构建.2015中国高校图书馆发展论坛,2015.6 获取网址: http://www.sal.edu.cn/2015/pdf/5-2.pdf大学图书馆与公共图书馆在服务目的、服务对象、服务项目、获取服务斱式、图书资源配置等方面存在不同之处,大学图书馆服务能力在保持图书馆服 ...

个人分类: <u>圕人堂|231 次阅读|</u>没有评论

2.2 群文件共享



愿景(VISION): 圕结就是力量! - 20 - 定位 (MISSION): 专业讨论、行业交流、信息共享、资源、人脉



大学图书馆发展趋势与战略规划的制订-2014-12-19--CALIS海... .ppt 5.90MB - 128次下载 Lee 2015-6-15



高校图书馆十三五规划研讨会.pdf

18.1MB = 152次下载 泰山樵夫 2015-6-15

▼ 2015年6月



2015中国高校图书馆发展论坛.mht

117KB - 110次下载 Lee 2015-6-15



北京高校图书馆学科服务交流会_20150615.rar

8.35MB - 191次下载 熊伟 2015-6-15



中华人民共和国2014年文化发展统计公报英文正文.pdf

833KB = 51次下载 Lee 2015-6-14



中华人民共和国2014年文化发展统计公报中文正文.pdf

1.14MB - 82次下载 Lee 2015-6-14

本周共分享13个文件。

3. 大事记

- (1) 本周群成员以多种形式分享 2015 年高校图书馆发展论坛会议资料, 累计达 400 次左右,为本周"最热门"资料。
- (2) 2015 年 6 月 19 日 15:00, 群成员达 1144 人(活跃成员 347 人,占 30.3%), 本群容量为 2000 人。

4. 延伸阅读

《圕人堂周讯》辑录

http://blog.sciencenet.cn/blog-213646-837007.html

注:为节省《圕人堂周讯》篇幅,直接链接至"科学网圕人堂专题《圕人堂周讯》辑录"(第1期至最近一期。并提供 word 版"合辑"下载。),各期对应网址动态更新。



圕人堂圕结一切可以圕聚的力量。

圕人堂堂风: 贴近现实,关照现实,联系理论,旨在实践。

(本期编辑: 克莱蒙 整理 王启云 助理)